
 

Εξοχότατε Πρόεδρε της Δημοκρατίας, 

Έντιμε κ. Υπουργέ, 

Αγαπητοί βουλευτές, 

Αγαπητοί εκπρόσωποι κοινοβουλευτικών κομμάτων,  

Αγαπητέ Δήμαρχε, 

Εκλεκτοί προσκεκλημένοι 

Αγαπητοί Συνάδελφοι, 

Κυρίες και Κύριοι,  

 

Είναι με ιδιαίτερη χαρά και συγκίνηση που σας καλωσορίζω στην εκδήλωση 

εγκαινίων του Εκπαιδευτικού και Πολιτιστικού Κέντρου ΕΤΕΚ.  Η παρουσία 

σας μας τιμά ιδιαίτερα και σας ευχαριστώ.  

Η ολοκλήρωση του Κέντρου αποτελεί το τέλος μιας δεκαετούς πορείας 

οραματισμού, προγραμματισμού, σχεδιασμού και δράσεων για τη στέγαση του 

Κέντρου Εκπαίδευσης του Επιστημονικού Τεχνικού Επιμελητηρίου Κύπρου και 

για τη δημιουργία ενός πολιτιστικού σημείου αναφοράς στην εντός των τειχών 

πόλη της Λευκωσίας.  

 

Κατά τη διάρκεια αυτής της πορείας, οι δυσκολίες που έπρεπε να ξεπεραστούν 

υπήρξαν πολλές και σε πολλά επίπεδα, όμως ποτέ δεν τις αποδεχτήκαμε ως 

ανυπέρβλητες.  Είναι ακριβώς αυτή η αφοσίωσή μας στο στόχο που θέσαμε 

πριν δέκα χρόνια και πιστεύοντας πράγματι στη ρήση ότι ‘’τη επιμονή τα πάντα 

δούλα γίγνεται’’, που μας βοήθησε να χαιρόμαστε σήμερα την επίτευξή του.  

Ακόμα και πρόσφατα, λίγο πριν κόψουμε το τελικό νήμα, οι ιδιαίτερα σοβαρές 

οικονομικές απώλειες που υπέστη το Επιμελητήριο λόγω των γνωστών 

δυσμενών οικονομικών εξελίξεων στη χώρα μας, έθεσαν σε πραγματικό 



 

κίνδυνο την ολοκλήρωση του έργου.  Η απόφαση να συνεχίσουμε ήταν 

συνειδητή, με αντίληψη της σημασίας και του ρόλου που θα διαδραματίσει το 

Κέντρο στην τόνωση του πολιτισμικού κι επιστημονικού έργου του 

Επιμελητηρίου, το οποίο προσδοκούμε ότι θα έχει ουσιώδη θετικό αντίκτυπο 

στην οικογένεια των μηχανικών, στα μέλη του, στην πόλη που το φιλοξενεί, 

αλλά και στην κυπριακή κοινωνία ευρύτερα.   

Αυτή η απόφαση δεν θα μπορούσε να έχει ληφθεί χωρίς την πολύτιμη 

υποστήριξη των χορηγών, οι οποίοι εξαρχής πίστεψαν και μοιράστηκαν το 

δικό μας όραμα.  Η CYTA, ως ο μέγας χορηγός του Κέντρου, συνέβαλε 

αποφασιστικά στην επίτευξη του στόχου μας, αναγνωρίζοντας τη 

σπουδαιότητα του έργου για την τεχνική εκπαίδευση και έρευνα στη χώρα μας.  

Η ΑΗΚ, καθώς και οι εταιρίες LEPTOS ESTATES και MILTIADES 

NEOPHYTOY (Civil Engineering Contractors & Developers) LTD, με τις 

ευγενείς χορηγίες τους, μας στήριξαν στα πρώτα βήματα του σχεδιασμού του 

Εκπαιδευτικού και Πολιτιστικού μας Κέντρου, κάνοντας εφικτή τη συνέχιση του 

έργου.  

Καθοριστική ήταν, επίσης, η χορηγία, μετά από σχετική επιτυχή αίτηση, που 

λάβαμε από το τετραετές πρόγραμμα αναζωογόνησης/ αναβίωσης περιοχών 

πράσινης γραμμής Λευκωσίας: Σχέδιο χορηγίας για ενίσχυση της 

επιχειρηματικής δραστηριότητας 2009-2012 DEMINIMIS.  Τέλος, να σημειώσω 

τη θετική απάντηση της ΑνΑΔ που λήφθηκε αυτό το μήνα στην αίτηση του 

Επιμελητηρίου για λήψη χορηγίας στα πλαίσια του σχεδίου ενίσχυσης των 

υποδομών και συστημάτων ανάπτυξης ανθρώπινου δυναμικού.  

 

Ένα μεγάλο ευχαριστώ, με όλη την εκτίμησή μας, ανήκει στην ομάδα των 

Συμβούλων Μελετητών του έργου Αρχιτέκτονες, Πολιτικό Μηχανικό, 

Μηχανολόγους, Ηλεκτρολόγους και Επιμετρητές Ποσοτήτων, που εργάστηκαν 

με κέφι και μεράκι για να μελετήσουν και επιβλέψουν την κατασκευή του έργου 

όπως και τον εργολάβο και τους συνεργάτες του που λειτούργησε αρμονικά με 



 

τους Αρχιτέκτονες και Συμβούλους Μελετητές, Επιβλέποντες Μηχανικούς του 

έργου και μας παρέδωσαν αυτό το στολίδι.   

Ευχαριστούμε το Τμήμα Αρχαιοτήτων και το Δήμο Λευκωσίας, όπως και τις 

άλλες κρατικές υπηρεσίες, για τη συνεργασία τους όσον αφορά την 

εξασφάλιση των απαραίτητων αδειών και εγκρίσεων. 

Στο σημείο αυτό θα ήθελα να ευχαριστήσω, επίσης, τους στενούς συνεργάτες 

μου στη ΔΕ και το ΓΣ, τον Διευθυντή και το προσωπικό του Επιμελητηρίου 

που εργάστηκαν άοκνα και ποικιλοτρόπως για την υλοποίηση του στόχου που 

τέθηκε.  

Όμως, πάνω από όλα ευχαριστίες οφείλονται σε όλα τα μέλη μας, χωρίς την 

υποστήριξη των οποίων όλα αυτά τα χρόνια, το Κέντρο δεν θα είχε υλοποιηθεί. 

 

Να μου επιτρέψετε να απευθυνθώ ιδιαίτερα σε αυτούς τους πολλούς και 

αφανείς στυλοβάτες του Επιμελητηρίου και του έργου του. 

Αγαπητοί συνάδελφοι, γνωρίζουμε πως οι καιροί είναι δύσκολοι, πως οι 

συνθήκες που αντιμετωπίζετε στον επαγγελματικό στίβο είναι σκληρές, πως 

πολλοί από εσάς προσπαθούν να επιβιώσουν επαγγελματικά, και πολλοί 

δυστυχώς δεν τα καταφέρνουν και οδηγούνται στην ανεργία.  Γνωρίζουμε πως 

οι συνάδελφοι νέοι μηχανικοί αντιμετωπίζουν εξίσου σοβαρά προβλήματα στην 

αναζήτηση πρώτης εργασίας.  Θέλω να δηλώσω ευθαρσώς και με κάθε 

ειλικρίνεια πως το Επιμελητήριο θα είναι εδώ, δίπλα σας να παρέχει στήριξη, 

σε πολλά και διαφορετικά επίπεδα, ενώ παράλληλα θα εργαστεί με όλες του 

τις δυνάμεις, θα συνδράμει και θα διεκδικήσει όπου χρειάζεται ώστε να 

αλλάξουν οι συνθήκες που αποτελούν τη ρίζα των προβλημάτων που 

αντιμετωπίζουμε, τα οποία ομολογουμένως είναι πολλά και τεράστια, αγγίζουν 

τα πάντα, το κράτος, τους θεσμούς, την κοινωνία και τον καθένα από μας 

ξεχωριστά.  Είμαστε πεπεισμένοι ότι χρειάζεται μια νέα προσέγγιση, μια νέα 

αρχή, ένα ξεκάθαρο κοινό όραμα για το μέλλον μας και έχουμε καθήκον, 



 

υποχρέωση και δυνατότητα να το διαμορφώσουμε από κοινού με τους 

συμπολίτες μας και τη πολιτεία. 

Η νέα εκπαιδευτική υποδομή του Επιμελητηρίου που εγκαινιάζουμε σήμερα θα 

αποτελέσει σημαντικό εργαλείο στα χέρια μας, για να προσφέρουμε στα μέλη 

μας δυνατότητες εκπαίδευσης μέσα από τον θεσμό της δια βίου εκπαίδευσης, 

ακόμη και μετεκπαίδευσης ή και εξειδίκευσης σε νέους τομείς, ώστε να 

εμπλουτίσουν και διευρύνουν τις γνώσεις και εμπειρίες τους. 

 

 

Κυρίες και κύριοι, αγαπητοί συνάδελφοι 

Με πρόσφατη απόφαση των συλλογικών οργάνων του Επιμελητηρίου έχουμε 

θέσει ως στόχο την καθιέρωση και οργάνωση στο Κέντρο αυτό Ετήσιας 

Εβδομάδας Μηχανικής με ανάλογες δράσεις, ομιλίες και εκδηλώσεις, η οποία 

θα αποτελεί μέσο προβολής του έργου των μηχανικών και της συμβολής τους 

στην ανάπτυξη της Κυπριακής Δημοκρατίας, αλλά και αφορμή για να 

συναντιόμαστε και να συζητάμε εποικοδομητικά για όλα αυτά που μας 

απασχολούν, αναζητώντας δημιουργικές λύσεις και προοπτικές βελτίωσης και 

προόδου.  

 

Σήμερα παρά ποτέ, όπου η κοινωνία βρίσκεται σε πρωτόγνωρα δυσμενείς 

συνθήκες κρίσης και μία σειρά μεγάλων ζητημάτων σε παγκόσμιο, αλλά και 

τοπικό επίπεδο, παραμένουν άλυτα, πρώτος ο Κύπριος μηχανικός οφείλει να 

συμμετέχει και να προσφέρει στην κοινωνία.  Ο ρόλος των μηχανικών στην 

ανατροπή των δυσμενών οικονομικών συνθηκών, όπως έχουν διαμορφωθεί, 

αλλά κυριότερα η συμβολή τους στην αλλαγή του παραγωγικού μοντέλου της 

χώρας, η οποία μπορεί να λειτουργήσει ως καταλύτης σε αυτή την ανατροπή, 

θα είναι καθοριστική.   

 



 

Το Επιμελητήριο θα συνεχίσει να είναι συνυπεύθυνο, θα συνεχίσει να 

συμμετέχει και να συνδιαμορφώνει τις πολιτικές που καθορίζουν το μέλλον 

μας, το μέλλον των επερχόμενων γενιών, το μέλλον τούτου του τόπου.  Η 

συνέχεια αυτής της πορείας δεν μπορεί να είναι πλήρης και επιτυχής χωρίς τη 

μαζική συμμετοχή και συνεισφορά των μηχανικών, των μελών του 

επιμελητηρίου.  Ο σημερινός, αλλά κυρίως ο αυριανός μηχανικός, δεν πρέπει 

να είναι ένας ιδιωτεύων μοναχικός διανοούμενος ή απλά η επιστημονική 

συσκευή της τεχνολογίας.  Ο μηχανικός οφείλει να συμμετέχει στο κοινωνικό 

γίγνεσθαι και να συνεισφέρει στο κοινωνικό σύνολο.  Πρέπει να είναι έτοιμος 

και αποφασισμένος να μετέρχεται την όσμωση της αγοράς και της κοινωνίας, 

τον διάλογο, την αντιπαράθεση, τη διακινδύνευση σε όλες της τις μορφές.  

Πρέπει να είναι εισηγητής και υπερασπιστής των επιστημονικά τεκμηριωμένων 

και ορθολογικών λύσεων στην επίλυση των προβλημάτων που ταλανίζουν την 

κυπριακή αλλά και παγκόσμια κοινωνία.  Πιστεύω ακράδαντα πως το 

Εκπαιδευτικό και Πολιτιστικό Κέντρο του Επιμελητηρίου, μπορεί να 

διαδραματίσει το ρόλο του σημείου αναφοράς για αυτές τις ζυμώσεις, 

αποτελώντας το κέντρο της εκπαίδευσης των μηχανικών, αλλά και τον χώρο 

συνάντησης και αλληλεπίδρασης με την κοινωνία. 

 

Κυρίες και κύριοι,  

 

Η σημερινή μέρα είναι για το Επιμελητήριο μέρα χαράς, μέρα τιμής και 

περηφάνιας και, ταυτόχρονα, μέρα ευθύνης και εφαλτήριο για συνέχιση της 

πορείας προς το μέλλον. 

Η σημερινή μέρα για το Επιμελητήριο είναι μια γιορτή, και σας ευχαριστώ 

θερμά που βρίσκεστε μαζί μας για να μοιραστούμε αυτή τη σημαντική στιγμή, 

με συνείδηση των δύσκολων καιρών που διανύουμε, αλλά και με πίστη στις 

δυνάμεις μας και στο τι μπορούμε να πετύχουμε.  



 

 

Σε αυτό το σημείο θα ήθελα να καλέσω στο βήμα τον Εξοχότατο Πρόεδρο της 

Δημοκρατίας κ. Νίκο Αναστασιάδη, ευχαριστώντας τον ιδιαίτερα για την μεγάλη 

τιμή που μας κάνει να βρίσκεται απόψε μαζί μας για την τέλεση των εγκαινίων 

του Εκπαιδευτικού και Πολιτιστικού Κέντρου ΕΤΕΚ.  

 

 

 


